



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2021年5月7日
星期五

关
注
健
康
生
活

德州市第二人民医院放射治疗中心：

精准放疗让食道癌患者重获新生

日前，患者王先生将一面题有“医术精湛传四方 医德高尚暖人心”的锦旗送到德州市第二人民医院放射治疗中心主任于永清手中，感谢于永清主任和放射治疗中心全体医护人员对患者无微不至的精心治疗和护理。

王先生，65岁，19年前在德州市第二人民医院确诊食管中上段癌，纵隔淋巴结转移，当时肿瘤体积较大并阻塞食管不能进食，临床分期较晚，不能手术切除。经过于永清主任团队的讨论后给患者根治性放疗，期间周剂量化疗增敏，治疗结束后肿

瘤基本消退，患者康复出院，出院后恢复正常进食，19年来病情稳定。近日，患者又出现吞咽不畅，再次来到德州市第二人民医院放射治疗中心，考虑患者生存19年后局部复发，经全科讨论后，给患者再次局部放疗54GY/27次，放疗结束后患者吞咽梗阻症状再次明显缓解，复查CT、食管钡餐肿瘤达到基本完全缓解状态，患者万分感激，再次送来锦旗。

食管癌在我国发病率和死亡率均排在前五位，是非常常见的恶性肿瘤，一旦发展到晚期预

后极差，一般生存不超过1年，食管癌的治疗手段多样，其中放射治疗是治疗的主要手段之一，适应症范围广泛，对各期的食管癌均可适用，根据治疗的时机和目的临床中主要分为根治性放疗、术前放疗、术后放疗和姑息性放疗。根治性放疗主要适用于不适合手术者，上段、颈段食管癌，对此类病人采用根治性放疗剂量，既保留了食管的功能还能达到与手术同样的疗效。术前放疗：目前，国际、国内规范中推荐，对于局部分期较晚的患者，均要采用术前的放射治疗，以达到缩小

肿瘤、降低分期，提高手术的切除率和生存率的目的。术后放疗：当一部分手术后的患者，术后的病理为外侵明显、淋巴结转移，需要进行术后的放射治疗来降低术后复发和转移的概率。姑息性放疗：当晚期转移患者出现了明显的梗阻、骨转移的骨痛、脑转移的颅压增高、转移灶的压迫症状，可以局部给与姑息性的放疗以减轻症状改善生活质量。

放射治疗在食管癌的综合治疗中至关重要、疗效显著，需要专业的放疗团队制定精准的治疗方案。
(张月华)

医患结缘情意深！

德广医院举办“良缘珍宝书画展”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良

良医缘，患者福。丹青敷彩歌盛事，珍宝翰墨颂和谐。5月1日，国际劳动节之际，德州市德广医院举行“医患结缘情意深，珍宝书画献爱心”荟萃展。活动旨在弘扬中医药伟大事业，计砭现实社会中的医患时弊，进一步推动医院文化建设和树立医患之间互爱和谐的关系，更好地为社会服务，为患者服务。

此次德广医院展出的20余幅书画和物件，均来自患者和

患者亲友的捐赠，展览吸引了患者和市民前来参观。据悉，展览将持续多日。作品以多样的风格和多元的话语，诠释了患者及家属对德广医院和对医院院长辛松峰博士的感谢与敬仰，书画或草或篆，气势非凡，物件或古或新，庄重典雅，笔随时代、物见精神，充分展示了书画作者和文物收藏者深厚的文化素养，展现了他们对中医药的认可和对人民健康事业的倾心为注。

辛松峰博士介绍，建院以来，德广医院收到越来越多患者赠送的锦旗、书画和物件，每件作品背后都有一段感人的故事。

“和谐、秀丽、幸福的甘河既是一个良好的框架，更是一个完美的蓝图，德广医院愿以此珍宝书画荟萃展为契机，满怀激情，与时俱进，再踏征程，让医院不仅能为患者身体治病疗伤，还能为患者提供精神抚慰。”辛松峰博士说。

李长忠教授

坐诊德州市立医院

5月13日(周四)，山东省立医院妇科主任李长忠教授来德州市立医院妇科门诊坐诊。李长忠教授是德州市立医院特聘妇科学术导师，定期来院坐诊、查房、手术指导。

应诊地点：德州市立医院妇科门诊。预约咨询电话：0534-2638051。

李长忠，山东省立医院妇科主任、主任医师，医学博士、教授，山大博士研究生导师。擅长诊治各种妇科良恶性肿瘤、宫颈病变、子宫内膜异位症等疾病，尤其擅长腹腔镜下各种微创手术、宫颈病变的诊治。山东省医师协会妇科微创分会主任委员，山东省医学会妇产科分会副主任委员兼宫颈学组组长，中国医师协会微创分会委员，中国抗癌协会妇科分会委员，山东省医师协会妇产科分会副主任委员，山东省抗癌协会妇瘤分会副主任委员，美国Mayo Clinic, Johns Hopkins医院、M.D.Anderson癌症中心高级访问学者，互联网妇产科学院山东分院执行院长。承担国家级课题2项，省部级课题3项，厅局级课题2项，核心期刊论文50余篇，SCI收录20篇。曾获山东省立医院先进工作者、首届“山东省立医院诚仁科研奖励基金”获奖者、优秀党务工作者、山东省立医院优秀科技工作者、2018年山东大学优秀临床教师等荣誉、2020年授予“山东省有突出贡献的中青年专家”荣誉称号。(张潇然)

名医大咖来德州市妇幼保健院坐诊、手术

山东大学齐鲁医院王国云教授5月14日来德州市妇幼保健院坐诊、手术。

德州市妇幼保健院成立王国云工作室，让患者在家门口就能享受国内知名专家的诊疗服务！

如您有月经量多、阴道出血淋漓不净、月经不规律等异常子宫出血症状，或痛经、子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫腺肌病、子宫内膜异位症、妇科恶性肿瘤(宫颈癌、内膜癌、卵巢癌、外阴癌)等各类妇科疾病，想接受国内顶级专家的诊疗，现在可以开始预约啦！

预约地点：德州市妇幼保健院门诊楼三楼妇科门诊一室。

工作室预约开放时间：周一、周四、周五上午。

预约电话：0534-2310890。

郑杰教授5月19日来德州市妇幼保健院手术。

德州市妇幼保健院作为德州市唯一一家三级妇幼保健院，大力推行医改惠民、便民政策，借助北京专家诊疗平台，走出去，请进来，邀请知名宫腔镜专家郑杰主任医师定期到妇科宫腔镜中心手术，为众多女性解决宫腔疾患！

为进一步满足人民群众日

益增长的健康需求，强化学科建设，更好地满足辖区内百姓就医需求，德州市妇幼保健院妇科特设郑杰宫腔镜工作室。让宫腔粘连、子宫肌瘤、子宫畸形、子宫腺疾病、子宫内膜息肉、子宫纵隔等各类宫腔疾病患者以及与宫腔疾患相关的不孕症病人，在家门口就能接受顶级专家的诊疗。

手术预约时间：周二、四下午。

预约地点：西院区门诊三楼妇科门诊二室。

预约电话：0534-2310890。
(李红)

告别痛风，还你轻松！

德州市中医院骨伤科开展关节镜下清理术

37岁的王先生右膝关节疼痛多年，无法正常活动。近日，苦不堪言的他在德州市中医院骨伤科接受治疗，骨伤科侯岩珂主任为其进行检查后，诊断为膝关节痛风性关节炎，并为其成功开展了关节镜下清理术。

手术在骨二科侯岩珂、李鹏、杨寿涛共同努力下顺利进行，在患者右膝关节处切开皮肤小孔，将镜头、手术器械进入关节内，在显示器监视下，发现髌股关节滑膜增生、皱襞、内外侧半月板毛

糙，髌股关节表面、半月板及滑膜表面均有痛风石沉积。插入刨刀及射频离子刀，清理增生滑膜、皱襞，清除关节腔内沉积的痛风石。

在不切开关节的情况下，医生通过关节镜，不仅能直视关节腔内的病变，还可用特制的手术器械在镜下进行精确的手术操作，将病变部位的组织取出，做细胞病理学检查，从而明确诊断，还可以将关节内的病变切除或修复，诊断、治疗一次完成。手术进行约90分钟，术后患者恢复良好，

患者及家属对骨二科医生精湛的医术给予高度评价。

关节镜下清理术在关节微创方面具有得天独厚的优势，不但手术操作简单方便，安全性高，而且还具有疼痛轻、住院时间短、创伤小、出血少、恢复快等特点，仅用0.8厘米的小切口即可完成手术，患者术后6小时即可自主活动，将手术对患者生活的影响降到最低程度。

侯岩珂介绍，关节镜下清理术治疗膝关节痛风性关节炎有如

下优点：

1、手术切口小，病人痛苦小、并发症少、术后膝关节瘢痕形成少、恢复快，从而避免了膝关节僵硬的发生，加速了关节功能的恢复。

2、关节镜技术在微创的同时保证了手术视野的清晰，通过其手术器械，可全面彻底地清除增生滑膜及沉积结晶，从源头上遏制炎症反应和尿酸盐结晶的形成，降低术后复发率。

(左天普)

编辑：徐良

美编：赵秋红